
ผลส ำรวจควำมพึงพอใจต่อกำรใหบ้ริกำรของส ำนักงำนสภำมหำวิทยำลัยอุบลรำชธำน ี
ปีงบประมำณ พ.ศ. 2559 รอบท่ี 1  

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการของส านักงานสภามหาวิทยาลัย 
ส านักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ปีงบประมาณ 2559 รอบที่ 1 

(ตุลาคม 2558 – กุมภาพันธ์ 2559)   
 

ผลกำรวิ เครำะห์ข้อมูลจำกแบบส ำรวจควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรของส ำนักงำน                               
สภำมหำวิทยำลัยอุบลรำชธำนี โดยส่งแบบประเมินฯ ให้แก่คณะ/หน่วยงำน จ ำนวนทั้งสิ้น 155 ฉบับ และ         
กำรตอบแบบส ำรวจออนไลน์ ได้รับแบบสอบถำมกลับคืนมำ เป็นแบบส ำรวจ จ ำนวน 88 ฉบับ คิดเป็นร้อยละ 
56.77 และ แบบส ำรวจออนไลน์ จ ำนวน 20 ฉบับ คิดเป็นร้อยละ 12.90 รวมทั้งสิ้น 108 ฉบับ คิดเป็นร้อยละ  
69.67 รำยละเอียดดังแสดงในตำรำงที่ 1 และพบว่ำ ผู้รับบริกำรมีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรของส ำนักงำน
สภำมหำวิทยำลัย อยู่ในระดับ มาก ค่ำเฉลี่ย 3.90 โดยมีผลกำรวิเครำะห์ข้อมูลควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำร
แยกเป็นรำยข้อ และรำยด้ำน ดังแสดงในตำรำงที่ 2 และ ตำรำงที่ 3 ตำมล ำดับ  
 
ตารางท่ี 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  
 
 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน  ร้อยละ  

1. เพศ  
ชำย  
หญิง 

 
43 
65 

 
39.81 
60.19 

2. สังกัด 
คณะ/หน่วยงำนเทียบเท่ำ 
หน่วยงำนภำยในส ำนักงำนอธิกำรบดี 

 
53 
55 

 
49.07 
50.93 

3. สถานภาพ  
ผู้บริหำร/หัวหน้ำส ำนักงำน 
บุคลำกรสำยวิชำกำร 
บุคลำกรสำยสนับสนุน  

 
 7 

12 
89 

 
6.48 
11.11 
82.41 

4. การให้บริการของส านักงานสภามหาวิทยาลัย 
   (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)  

กำรประชุมสภำมหำวิทยำลัย 
กำรขอใช้บริกำรอุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ 
กำรขอเอกสำร/ข้อมูลกำรประชุมฯ 
กำรใช้งำนระบบสำรสนเทศฯ  
อ่ืนๆ  

 
 

45 
28 
49 
38 
2 

 
 

27.78 
17.28 
30.25 
23.46 
1.23 



ผลส ำรวจควำมพึงพอใจต่อกำรใหบ้ริกำรของส ำนักงำนสภำมหำวิทยำลัยอุบลรำชธำน ี
ปีงบประมำณ พ.ศ. 2559 รอบท่ี 1  

 
จำกตำรำงที่ 1 แสดงข้อมูลเกี่ยวกับข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม พบว่ำ ผู้ตอบแบบสอบถำม               

จ ำนวน 108 คน เป็นเพศหญิง จ ำนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 60.19 และเพศชำย จ ำนวน 43 คน                   
คิดเป็นร้อยละ 39.81 เป็นหน่วยงำนภำยในส ำนักงำนอธิกำรบดี จ ำนวน 55 คน คิดเป็นร้ อยละ 50.93                
และคณะ/หน่วยงำนเทียบเท่ำ จ ำนวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 49.07 มีสถำนภำพเป็น บุคลำกรสำยสนับสนุน 
จ ำนวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 82.41 รองลงมำ คือ บุคลำกรสำยวิชำกำร จ ำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.11 และ ผู้บริหำร/หัวหน้ำส ำนักงำน จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 6.48 และกำรบริกำรของสภำ
มหำวิทยำลัย ที่ผู้รับบริกำรใช้บริกำรมำกที่สุด คือ กำรขอเอกสำร/ข้อมูลกำรประชุม รองลงมำ คือ กำรประชุม
สภำมหำวิทยำลัย และ กำรใช้งำนระบบสำรสนเทศ (ระบบติดตำมมติสภำมหำวิทยำลัย)  ตำมล ำดับ  

 
 
ตารางที่ 2 รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการส านักงานสภา

มหาวิทยาลัย จ าแนกรายข้อ 
   

ข้อที่ รายการปฏิบัติ 
ระดับคะแนน 

รวม ค่าเฉลี่ย ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย แก้ไข
ปรับปรุง 

ด้านที่ 1 ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการบริการ 

1.1 ขั้นตอนในกำรให้บริกำรไม่
ยุ่งยำกซับซ้อน 

16 61 30 - 1 108 3.84 มาก 

14.81 56.48 27.78  0.93 100 

1.2 ระยะเวลำในกำรให้บริกำรมี
ควำมเหมำะสม 

17 63 26 1 1 108 3.87 มาก 

15.74 58.33 24.07 0.93 0.93 100 

ด้านที่ 2 ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

2.1 ดูแลเอำใจใส่ กระตือรือร้น 
เต็มใจให้บริกำร 

24 60 23 - 1 108 3.98 มาก 

22.22 55.55 21.30 - 0.93 100 

2.2 ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ 
เป็นมิตร 

24 57 26 - 1 108 3.95 มาก 

22.22 52.78 24.07 - 0.93 100 

2.3 ให้ค ำแนะน ำและตอบข้อ
ซักถำมอย่ำงชัดเจน 

24 55 28 - 1 108 3.94 มาก 

22.22 50.92 25.93 - 0.93 100 
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ข้อที่ รายการปฏิบัติ 
ระดับคะแนน 

รวม ค่าเฉลี่ย ระดับ มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย แก้ไข
ปรับปรุง 

ด้านที่ 3  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
3.1 มีช่องทำงในกำรติดต่อ

ประสำนงำนที่หลำกหลำย 
เพียงพอและเหมำะสม 

16 57 33 - 2 108 3.79 มาก 

14.81 52.78 30.56 - 1.85 100 

3.2 สถำนที่/จุดให้บริกำรสะอำด 
เป็นระเบียบ 

21 56 30 - 1 108 3.89 มาก 

19.44 51.85 27.78 - 0.93 100 

3.3 มีเอกสำร แบบฟอร์มข้อมูล
ที่มีควำมชัดเจน เหมำะสม 

20 55 32 - 1 108 3.86 มาก 

18.52 50.93 29.62 - 0.93 100 

ด้านที่ 4 ด้านคุณภาพการให้บริการ 
4.1 ควำมรวดเร็วในกำร

ให้บริกำร 
21 53 33 - 1 108 3.86 มาก 

19.44 49.07 30.56 - 0.93 100 
4.2 ควำมถูกต้องของกำร

ให้บริกำร 
22 59 26 - 1 108 3.94 มาก 

20.37 54.63 24.07 - 0.93 100 
4.3 มี website ให้บริกำรข้อมูล

ข่ำวสำร และรำยงำน กำร
ประชุมที่ทันสมัยและเป็น
ปัจจุบันอยู่เสมอ  

22 60 22 3 1 108 3.92 มาก 

20.37 55.55 20.37 2.78 0.93 100 

ด้านที่ 5 ด้านความเชื่อม่ันเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ 
5.1 กำรแจ้งข้ันตอน/ปฏิทิน

ปฏิบัติงำน 
25 48 34 - 1 108 3.89 มาก 

23.15 44.44 31.48 - 0.93 100 

5.2 กำรยึดกฎ/ระเบียบ/
ข้อบังคับในกำรปฏิบัติงำน 

26 54 27 - 1 108 3.96 มาก 

24.07 50.00 25.00 - 0.93 100 

5.3 มีกำรเผยแพร่ข้อมูลข่ำวสำร
ของหน่วยงำนผ่ำนช่องทำง
ต่ำงๆ  

25 53 27 2 1 108 3.92 มาก 

23.15 49.07 25.00 1.85 0.93 100 

เฉลี่ย 3.90 มาก 

 



ผลส ำรวจควำมพึงพอใจต่อกำรใหบ้ริกำรของส ำนักงำนสภำมหำวิทยำลัยอุบลรำชธำน ี
ปีงบประมำณ พ.ศ. 2559 รอบท่ี 1  

จำกตำรำงที่ 2 แสดงข้อมูลรำยงำนผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรต่อกำรให้บริกำร
ส ำนักงำนสภำมหำวิทยำลัย จ ำแนกรำยข้อ พบว่ำ ผู้รับบริกำรมีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรของส ำนักงำน
สภำมหำวิทยำลัย  โดยเฉลี่ย อยู่ในระดับพอใจมำก (ค่ำเฉลี่ย = 3.90) เมื่อพิจำรณำเป็นรำยข้อ 5 อันดับแรก 
พบว่ำ ดูแลเอำใจใส่ กระตือรือร้น เต็มใจให้บริกำร มีควำมพึงพอใจมำกที่สุด (ค่ำเฉลี่ย = 3.98) รองลงมำ คือ 
กำรยึดกฎ/ระเบียบ/ข้อบังคับในกำรปฏิบัติงำน (ค่ำเฉลี่ย = 3.96)  ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ เป็นมิตร 
(ค่ำเฉลี่ย 3.95) และมีควำมพึงพอใจเท่ำกันคือ ให้ค ำแนะน ำและตอบข้อซักถำมอย่ำงชัดเจน และควำมถูกต้อง
ของกำรให้บริกำร (ค่ำเฉลี่ย 3.94)    
 

ตารางที่  3 รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการส านักงาน                      
สภามหาวิทยาลัย จ าแนกรายด้าน  

 

ด้านที ่ รายการปฏิบัติ ค่าเฉลี่ย ระดับ 
1 ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรบริกำร 3.86 มำก 

2 ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ 3.96 มำก 

3 ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 3.85 มำก 

4 ด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร 3.91 มำก 

5 ด้ำนควำมเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภำพกำรให้บริกำร 3.92 มำก 
เฉลี่ย 3.90 มาก 

 
จำกตำรำงที่ 3 แสดงข้อมูลรำยงำนผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรต่อกำรให้บริกำร

ส ำนักงำนสภำมหำวิทยำลัย  จ ำแนกรำยด้ำน พบว่ำ ควำมพึงพอใจโดยเฉลี่ย อยู่ ในระดับพอใจมำก                        
(ค่ำเฉลี่ย = 3.90)  โดยพบว่ำ ด้ำนที่มีค่ำเฉลี่ยสูงสุด คือ ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ (ค่ำเฉลี่ย = 3.96) 
รองลงมำ คือ ด้ำนควำมเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภำพกำรให้บริกำร (ค่ำเฉลี่ย = 3.92) และ ด้ำนคุณภำพกำร
ให้บริกำร (ค่ำเฉลี่ย 3.91)  
 

ข้อเสนอแนะ 
 ควรมีกำรสร้ำงควำมเข้ำใจในบทบำทหน้ำที่ของกรรมกำรสภำมหำวิทยำลัยให้ประชำคมทรำบมำกข้ึน  
 ควรมีกำรเผยแพร่มติสภำมหำวิทยำลัยที่เกี่ยวข้องกับประชำคมมหำวิทยำลัย หลำกหลำยช่องทำง             

เพ่ือเป็นกำรสร้ำงกำรรับรู้และสื่อสำรข้อมูลกับประชำคม ในฐำนะผู้มีส่วนได้ส่วนเสียโดยตรง 
 ระบบติดตำมผลตำมมติสภำมหำวิทยำลัย ไม่สำมำรถเลือกหน่วยงำนได้  เพ่ือควำมสะดวกใน             

กำรรำยงำนผลกำรด ำเนินงำนในระบบฯ ควรให้เลือกหน่วยงำนได้เป็นอันดับแรก และเลือกปี พ.ศ. และครั้งที่ 
ในล ำดับถัดไป 

 




